

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno studenta: Bc. Jakub Valušek  
Oponent diplomové práce (DP): Ing. Michaela Blahová, Ph.D.  
Téma DP: Zhodnocení efektivnosti a výkonnosti České spořitelny, a.s.  
a Slovenskej sporiteľne, a.s.  
Ak. rok: 2021/2022

### Poznámky k vyplňování posudku:

1. U hodnocení jednotlivých kritérií použijte následující stupnici: A – splněno velmi kvalitně, výrazně překračuje požadavky; B – splněno kvalitně; C – splněno bez výhrad; D – splněno s menšími nedostatky; E – splněno, ale s výraznými nedostatky; F – nesplněno.
2. Pokud je jakékoliv kritérium ohodnoceno stupněm F, práce musí být celkově hodnocena jako nevyhovující, která nesplňuje kritéria pro obhajobu DP a nelze takovou práci doporučit k obhajobě.
3. Oponent DP se musí slovně vyjádřit ke každému hodnotícímu kritériu!

### Hodnotící kritéria:

### Hodnocení

Hodnotící kritéria:	Hodnocení
<b>1. Cíle a metody práce</b>	<b>A</b>
Hlavním cílem diplomové práce je zhodnocení efektivnosti a výkonnosti České spořitelny a Slovenskej sporiteľne pomocí metody DEA (Data Envelopment Analysis) a ratingového modelu CAMELS. Cíle a metody použité v práci jsou srozumitelně formulovány. Cíle jsou definovány v souladu s tématem práce. Zvolené metody a postupy jsou v práci vhodně aplikovány a naplňují vybrané cíle.	
<b>2. Teoretická část práce</b>	<b>B</b>
Teoretická část vhodně sumarizuje poznatky týkající se výkonnosti a efektivnosti komerčních bank včetně uvedení jednotlivých metod, ukazatelů a přístupů pro hodnocení se zaměřením na ratingový model CAMELS a metodu DEA (Data Envelopment Analysis). Literární rešerše využívá dostatečné množství domácích i zahraničních publikací a slouží jako základ pro vypracování části praktické. Použité zdroje v práci jsou citovány v souladu s předepsanou normou.	
<b>3. Praktická část práce – analýza</b>	<b>A</b>
V analytické části je nejprve provedena makroekonomická analýza České a Slovenské republiky za účelem zasazení výsledků bankovních analýz a hodnocení do celkového kontextu vývoje ekonomiky. Tato analýza se zaměřuje na vývoj HDP, inflace a nezaměstnanosti za období 2012–2020. Následně jsou představeny vybrané banky (včetně charakteristiky jejich mateřské společnosti), které jsou porovnány pomocí vybraných ukazatelů obchodní činnosti. V další části je charakterizován bankovní sektor České a Slovenské republiky k roku 2020. Analytickou část doplňuje finanční analýza obou bank s využitím poměrových ukazatelů, které jsou zčásti upraveny tak, aby reflektovaly specifika bankovního odvětví. Oceňuji zpracování za delší časový horizont (2012–2020), což přispívá k relevantním závěrům a tvoří velmi dobrý základ pro samotnou projektovou část.	

<b>4. Praktická část práce – projektová / výzkumná</b>	<b>A</b>
V rámci praktické části je nejprve zpracována metodologie projektu, která popisuje konkrétní DEA modely využití při této analýze a informuje o očekávaných typech výsledků, jež jsou předmětem další evaluace. Oceňuji verifikaci získaných výsledků pomocí statistických metod, ačkoli výsledky prokázaly, že rozdíl mezi efektivností České spořitelny a Slovenskej sporitelne není statisticky významný. Následně je zhodnocena výkonnost pomocí ratingového modelu CAMELS, který hodnotil celkem šest oblastí, přičemž za nepatrně lépe výkonnější byla označena Česká spořitelna. V závěru práce jsou uvedeny také možnosti dalšího výzkumu vycházejícího z této práce. Cíle práce pokládám za splněné.	
<b>5. Formální úroveň práce</b>	<b>A</b>
Formální úroveň práce splňuje požadavky kladené na vysokoškolské kvalifikační práce. Text práce je logicky provázán, je využíváno správné terminologie a použita předepsaná norma citování zdrojů. Práce má odpovídající jazykovou a grafickou úroveň.	
<b>Závěrečné hodnocení DP*</b>	<b>A</b>
Diplomová práce je velmi kvalitně zpracována a navrhuji ji k ocenění.	

*\* Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií hodnocení práce.*

#### **Otázky k obhajobě:**

1. V rámci diplomové práce je využit ratingový model CAMELS. Spatřujete nějaká omezení, která s tímto modelem a jeho aplikací souvisí?

Práce **splňuje** kritéria pro obhajobu DP. Práci **doporučuji** k obhajobě.

Datum 12.05.2022

Podpis oponenta DP